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CITTA’ DI MENDICINO 

       
          PROVINCIA DI COSENZA


PROGETTO HOME CARE PREMIUM 2017
Lo sportello P.U.A. del Comune di Mendicino rende noto che lo scorso 28 febbraio è stato pubblicato, sul sito INPS, il nuovo bando relativo al progetto “Home Care Premium” relativo al periodo 1 luglio 2017 – 31 dicembre 2018. 
La protocollazione online delle domande ha avuto inizio mercoledì 1 marzo alle ore 12 e si concluderà giovedì 30 marzo alle ore 12.

Il progetto di assistenza domiciliare Home Care Premium è rivolto ai dipendenti e pensionati pubblici, ai loro coniugi conviventi, ai loro familiari di primo grado non autosufficienti con disabilità, certificate ai sensi della legge 104/92.
Il progetto consente di usufruire di:

- “Prestazioni socio assistenziali prevalenti”, a carico del soggetto beneficiario a cui l’istituto riconosce direttamente un contributo mensile, in relazione al bisogno e alla capacità economica, fino a un valore massimo di 1.050,00 € mensili;

- “Prestazioni socio assistenziali integrative”, a cura dell’ambito territoriale, a cui l’Istituto riconosce un contributo alle spese, per ogni soggetto assistito, rapportato alla propria condizione economica e di non autosufficienza.

I servizi previsti sono i seguenti:
· Contributi economici alla persona non autosufficiente per il pagamento delle assistenti familiari e dei servizi di supporto alla domiciliarità assicurati da personale qualificato;

· Servizi sollievo alle famiglie, svolti da operatori socio assistenziali o da personale qualificato;

· Altri servizi professionali domiciliari: servizi professionali resi, da psicologi, come supporto alla famiglia, da fisioterapisti, logopedisti;

· Servizi e strutture a carattere extra domiciliare;
I Requisiti per l’ammissione e modalità operative per la domanda di partecipazione al concorso possono essere consultati alla seguente pagina: www.inps.it  nella sezione Home Concorsi e Gare > Welfare, assistenza e mutualità > Concorsi Welfare assistenza e mutualità > BANDI NUOVI.
Assessore alle Politiche Sociali e Giovanili

                                                                                      Mariateresa Mancini
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